

亞洲大學舉辦「經營講座」！---

亞大「經營講座」，邀請專業經理人陳泰谷演講，分享創業經驗，勉勵同學要懷抱夢想，想創業，做就對了。



圖說：專業經理人陳泰谷到校演講，暢談在Babson的創業經驗。

現在去做就對了！

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 經營管理系10月23日舉辦「經營講座」，邀請到美國Babson商學院畢業校友，現為鴻海集團三創數位股份有限公司創業育成經理陳泰谷演講，暢談他在Babson創業經驗，陳泰谷經理說：「人如果沒有夢想，那跟鹹魚有什麼分別。」，雖然創業充滿不確定性，但年輕人不必多想，

「創業是什麼？」陳泰谷經理將創業定義：「一群不滿於現狀的行為者們 (doers)，在資源極少、且充滿不確定性的情況下，想出一個假設性的解決方案，並且試圖驗證自己是對的。」就像《The Lean Startup》作者Eric Ries說的「通過實驗創新 (Innovation Through Experimentation)。」

他認為，現在仍是網路創業最佳時機，原因之一、低價電腦，創業硬體成本可以很低，其二、利用亞馬遜網路服務 (Amazon Web Services, AWS) 可以減少租借網路空間與頻寬的費用，第三、社群網站的普及，可以直接接觸到全世界的客戶，第四、免費的線上服務，第五、線上便宜的企業ERP系統，例如

Google Apps、MailChimp，六是已建好的通路：iTunes軟體、Google Play Store線上軟體商店。



圖說：亞大經管系主任陳世良(右)頒發感謝狀給陳泰谷經理。

陳泰谷經理也給想創業者的建議：1、新創公司沒有太多華麗失敗的機會，越早失敗越好，知名樂團五月天也說過：「我們的成功，是失敗的累積」，絕對不要怕失敗，蹲下是為了跳得更高。2、MVP (Minimum Viable Product) 用最少的力氣、最快的速度，作出最能夠符合核心價值 (core value) 的產品。3、台灣創業家的優勢是硬體實力加上創意，這是別的國家所沒有的，不要妄自菲薄。

陳泰谷經理說，他將電影《少林足球》中「人如果沒有夢想，那跟鹹魚有什麼分別！」的話，做為座右銘，也是激勵自己創業的動機，創立了購物清單網站Gumhoo，同時也是情侶分享APP SweetShot的創辦人。目前在三創數位公司也從事著自己的最愛、

與創業有關的工作；三創的名稱來自「創新」、「創意」與「創業」，公司提供給共同工作空間(Co-working space)與創業育成課程(incubation program) 給有創意、想要進行夢想的年輕人。

「在這個混沌的時期，創業又是充滿了不確定性，不可能有讓你準備好的時刻！」、「其實我沒有任何idea，單純就是爲了創業而創業！」陳經理套用一句廣告名言「做就對了(Just Do It!)」也如同日本管理學者大前研一說的：「這輩子都不要說『我以後要怎樣怎樣……』」。如果有『以後』想做的事，現在，沒錯，就請現在去做！」



圖說：亞洲大學舉辦「102學年度經營管理實務講座」，經管系主任陳世良